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esfera de los derechos humanos y ha tenido un
eno:l'me efecto en la opini6n pl1blica del mundo
entero. La persistencia del prejuicio racial y los
notorios ejemplos de persecuci6n de grupos raciales
que nos ofrece la historia constituyen una justifica­
ci6n suficienta para elabol'ar una declaraci6n sobre
la eliminaci6n de todas las formas de discriminaci6n
racial. Un instrumento de esta !ndole, sobre todo si
J;l. su debiGo tiempo se 10 aplica mediante una con­
venci6n, ha de contribuir necesaria:nente a promover
la causa de los derechos humanos. Tal es la convic­
ci6n que inspir6 a la Tercera Comis~6n en sus tra­
bajos, y estoy segura de que la misma. convicci6n
inspir6 a la Subcomis!6n de Prevenci6n de. Discri­
minaciones y Proteoci6n a las Minor!as y a la Comi­
sUm de Derechos Humanos, cuyo valioso texto sirvi6
de base de los debates de la Tercei.'a Comisi6n.

Conforme al arttcul0 68 del Reglamento, la Asam­
blea deoide no disoutir el illforme de Ja Teroera
Comisi61i.

5. El PRESIDENTE: En vista de la decisi6n que
acaba de adoptar la Asamblea, las intervenciones
sahre este tema se limitarAn a explicaciones de
voto. Teniendo en cuenta que el mismo ha side exa'"
minado detenidamente en la Tcrcera Comisi6n, conf!o
en que los representantes evitardn reanudar el
debate sobre la cuesti6n de fonda cuando hagan uso
de la palabra para explicar sus votos.

6. Sra. MANT ZOULINOS (Grecia) (traducido del
ingl~s): Como copatrocinadora de la propuesta en­
mienda cuyo texto se va a distribuir!l y que se aplica
a los textos franc~s e ingl~s del proyecto de decla­
raci6n [v6ase A!5603 y Corr.l, pdrr. 183], mi dele­
gaci6n est~ autorizada a manifestar, en nombre de
las 17 delegaciones que se abstuvieron durante la
votaci6n. del proyecto de declaraci6n en la Tel'cera
Comisi6n, que si la Asamblea acepta la enmienda
propuesta, dichas delegaciones votardn a favor del
proyecto de declaraci6n. Las 17 delegaciones son
las siguientes: Australia, B~lgica,Canadd, Dinamarca,
Estados Unidos, Francia, Finlandia, Grecia, Irlanda,
Islandia, Italia, Luxembu:r.go, Noruega, Nueva Ze­
landia, Pa!ses Bajosf Reino Unido y Suecia.

7. Todos los miembros de la Asamblea conocen la
!ndole de las dificultades con que han tropezado las
17 delegaciones por 10 que hace a la redacci6n del
pdrrafo 3 del art!culo 9 y no es necesario a 0stas
alturas que entre en detalles sobre este punto. Estas
delegaciones se han reunido frecuentemente para
consid€lrar su posici6n y han cambiado tambi~n opi­
niones con los representantes de otros grupos 0

delegacioneSo en particular con los representantes
de los pa!ses de Africa, para tratar de Hegar a
alguna f6rmula de transacci6n aceptable que pudiera
permitirnos alcanzar nuestro objetivo, que es la
unanimidad. No puedo hablar en nombre de los 17
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· 1. Sra. REF~LUND THOMSEN (Dinamarca)p Relatora
de la Tercera Comisi6n (traducido del ingl~s): Tengo

· el honor de pl'esentar a la Asamblea General e1
· informe de la Tercera Comisl6n relativo al proyecto

de declaracUm, sobre la eliminaci6n de todas las
formas de disc:;.oiminaci6n racial [A!S603 y Corr.1].
El informe contiene un resumen sobre la preparaci6n

· de la declarac'-6n y sobre su aprobaci6n por la
Tercera Comisi6n. Ademds, trata del examen. y de

· la aprobaci6n por la Comisi6n de un proyecto de re­
soluci6n sobre la publicidad que habra. de darse a la

; declaraci6n y del proyecto de resoll1ci6n relativo a
la elaboraci6n de un proyecto de convenci6n intel'na­
clonal sobre la eliminaci6n de todas las formas de
discriminaci6n racial.

: 2. La Tercera Comisi6n recomienda a la Asamblea
, General que apruebe los tres proyectos de resoluci6n
· contenidos en el capftulo VII d~l informe.

3. En mi caUdad de miembro de la delegac16n de
Dinamarca, deseo dar las gracias a la Tercera Co­

,misi6n por haberme designado Relatora, en cuyo
: cardcter tengo el privilegio de presentar a la

Asamblea General esta declaraci6n tan importante.
En la actualidad se reconoce generalmente que las
Na.ciones Unidas estdn a la vanguardia en la tarea

, de definir y promover el respeto a los derechos hu­
, manos y a las libertades fundamentales para todos

sin distinci6n por motivos de raza, color, sexo,
idioma 0 religi6n.

4. La Declaraci6n Universal de Derechos Humanos,
; los proyectos de pr,ctos internacionales de derechos

humanos y muchas de las resoluciones aprobadas
por la Asamblea General han contribuido a robustecer

. esta opinion acerca de nuestra Organizaoi6n y a atacar
los cimientos mismos de la discriminaci6n y del
prejuicio. La discriminaci6n en cualquier forma es
una. ofensa a la dignidad humana y a la integridad del

· individuo. En los dltimos arios la injusticia racial se
: ha conve:rtido en una cu~sti6n predominante en la
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parses, pero s6 que a algunos de ellos no les resulta
fa.cil aceptar incluso la redacci6n propuesta en esta
enmienda. Sin duda algunas de estas delegaciones
desearl1n luego ac18,rar su posici6n sobre la declara­
c~6n mediante una explicaci6n de su voto. Sin em­
bargo, a pesar de estas dificultades, todas esas dele­
gac~ones estl1n dispuestas a votar a favor del proyecto
de declaraci6n si la Asamblea acepta la pequefi!sima
enmienda de redacci6n que se propone.

8. La enmienda se presenta de buena fe y en un
esfuerzo sincero por lograr la unanimidad, sin la
cual la fuerza moral de la declaracUm quedada
grandemente disminuida. Esperamos que esta ini­
ciativa sea acogida generosamente, con el mismo
espfritu con que ha sido presentada.

9. El PRESIDENTE: En relaci6n con la declaraci6n
que acaba de formular la representante ,de Grecia,
la Presidencia se ve precisada a seiialar que la
Secretarla no ha recibido hasta este momento ninguna
enmienda, ni tampoco ha side propuesta enmienda
alguna en forma verbal, de conformidad con 10 pre­
vista en el artfculo 80 del R~glamento. En conse­
cuencia, pregunto a la representante de Grecia si la
enmienda ha sido presentada a la Secretar!a, para
que en caso contrario la presente verbalmente a la
Asamblea, a fin de que 6sta decida si acepta la
presentaci6n verbal 0 si requie:..'e un texto escrito.

10. Tiene la palabra la l'epresentante de Grecia.

11. Sra. MANTZOULINOS (Grecia) (traducido del
ingl~s): Mientras se distribuye el texto escrito de
la enmienda, peru f'~aseme presentarla verbalmente.
Se tIata de una modificaci6n muy insignificante de
redacci6n que consiste en cambiar la palabra "pro­
mote" que figura en la pen~ltima lfnea del pa.rrafo 3
del artrculo 9 por la palabra "incite" a fin de que
dicho pa.:rrafo diga 10 siguiente:

"In order to put into effect the purposes and
principles of the present Declaration, all States
shall take inmediate .and positive measures, in­
cluding legislative and other measures, to prosecute
and/or outlaw organizations which incite racial
discrimination or incite to or use 'violence for
purposes of discrimination based on race, colour
or ethnic origin."

12. El PRESIDENTE: La Asamblea ha ordo ya en
qu~ consiste la enmienda que propone la represen­
tante de Grecia. Quiero aclarar que esa enmienda
consistlrfa en cambiar los t~rminos mencionados
solamente en los textos ingl~s y franc~s, porque
debo advertir que en el texto espanol que tengo ante
rof, figura ya la palabra "inciten" en lugur de
"fomenten". De manera que la enmienda parece
referirse exclusivamente a los textos ingl~s yfranc~s.

13. Si no hay objeciones, de conformidad cnn 10
dispuesto por el artfculo 80 del Reglamento, podemos
aceptar la presentaci6n verbal de la enmienda. En
ese caso, se pondrfa a votaci6n en primer t~rmino

la enmienda propuesta., que consiste en cambiar la
palabra "promote" por "incite" en la cuarta Unea
del pa.rrafo 3 del artfculo 9, tal como figura en los
textos ingl~s y franc~s del informe.

14. Sr. MOROZOV (Uni6n de Rep~blicas Social1stas
Sovi~ticas) (traducido del ruso): Ante todo, es me­
nester llamar la atenci6n sobre el hecho sin prece­
dentes de que una enmienda [A/L.434] a un documento
tan importante come el proyecto de declaraci6n que
examinamos [A/5603] se haya presentado literalmente

~......" ....., '-' -- .-.-<...~.~." .• -.-,.. 0

en el ~ltimo momento, por asf decirlo, "despu~s de
baj ado el telOn", y en forma oral.

15. Sin embargo, ni siquiera protestamos contra el
hecho de que en este caso se haya adoptado un proce­
dimiento sin precedentes para el examen de la cues­
ti6n, ya que, durante el examen de este problema,
gran parte de 10 ocurrido en la Tercera Com1si6n y
despu~s de aprobado el proyecto de. resoluci6n por
la misma [1245a. sesi6nJ carece de precedentes.

16. Sin embargo. sl no nos hemos opuesto al examen
de esta enmienda en el momento actual, no por ello
es'~amos dispuestos a aceptar que la enmienda tenga
;.1610 un cara.cter puramente t~cnico. Salta a la vista
que la modificaci6n propuesta en el texto qUitarra
importancia a esa recomendat:li6n que fue aprobada
en la Tercera Comisi6n por una mayor!a aiJrumadora.

17. Es a todas luces evidente que, de aproharse la
enmienda que se examina, desaparecarta del texto
del pa.rrafo 3 del artfculo 9 la indicaci6n de que no
s6lo la instigaci6n a los hechos concretos, mencio­
nados en ese artfculo, sino tambi~n la incitaci6n a
las actividades de las organizaciones racistas, debe­
rfan dar lugar a las medidas de enjuiciamiento legal
de dichas organizaci.ones de que se habla enel mismo
pl1rrafo 3 del artrculo 9.

18. En la forma y contexto en que se propone ahora
esta enmienda. y en vista de los debates celebrados
eli la Tercera Comisi6n, la aprobaci6n de una en­
mienda de esa fndole podr!a dar lugar a una interpre­
tac:l.6n restrictiva de la obUgaci6n que los Estados
deben tener de tomar medidas contra las actividades
de las organizacione& racistas~ es decir~podr!a hacer
que esas medidas se limitaran a los casos en que 1a
instigaci6n estuviera encaminada a la perpetraci6n
de heohos concretos. Cuando se tratase simplemente
de medidas de fomento de las actividades de las
organizaciones racistas, como pueden ser la finan­
ciaci6n de esas organizaciones U otras formas de
ayuda a las mismas y de fomento de sus actividades,
cabrfa interp:retar el texto cuya modificaci6n se pro­
pone en el sentido de que el Estado queda liberado
de la obligaci6n de reprimir judicialmente cuales­
quiera medidas que fomenten las actividades de las
organizaciones que persiguen como fin la discrimi­
naci6n racial.

19. Por todo ello, la enmienda propuesta no posee
en absoluto cara.cter t~cnico y no puede aceptarse;
ese es el motivo por el que la delegaci6n sovi~tica
votara en contra. Somos partidarios de que las reso­
luciones de la Asamblea General se aprueben por
unanimidad y, junto con otras delegaciones, cuando
se estudi6 la cuesti6n en la Tercera Comisi6n hici­
mos muchas gestiones para lograr el acercamiento
de los diversos puntos de vista.

20. Gracias a los esfuerzos llevados a cabo por
varias delegaciones de los parses socialistas y de
los parses de Asia y de Africa se aprob6 en la Ter­
cera Comisi6n un texto que representa una transac­
ci6n razonable; ese texto es el recomendado ahora
por la Tercera Comisi6n para el pa.rrafo 3 del
artrculo 9 (A/5603, pa.rr. 183]. Ceder todav!a mds
significarfa renunciar a un aspecto fundamental de .
la cuestiOn que es la necesidad de tomar las medidas
previstas en el pa.rrafo 3 del artfculo 9 del proyecto
de declaraci6n en los casos en que se trate de cual­
quler forma de estfmulo de las actividades de las
organizaciones racistas•

.' , I"'::-~: ::~:-=-_=:~:~_::-=-=-::::~:::::.:.:::.-=::=:::.::_:---:-::==.:5~

,
I

i

21. Apen
portancia
miento dl
actividadE
formidad
del artrcu

22. Por
a las 17
sabre el
Comisi6n,
tiones im
a una tr:
delegaciol
momenta,
nime fund

23. Dese
examina
realidad
nimo abSI
la Asamb:
hist6~ica;

documentl
prop6sitol
Unidas.

24. Srta.
ingl~s]: l

sobre la

25. Ante
Sr. Pres
enmienda
en virtud
tribuido l

sest6n.

2t;. En s
Tercera 4

nes trab:
Creo adel
"promote'
consiguiel
atane a r
labra IIpr
tinta de II

y, por cc
delegaci61
enmienda.

2J. Srta.
Hace alg(
portante (
que nos
Esta es la

28. Segdl
il1gl~s es
bajo y, d
p:royecto I

mente al
en un mo
que para
palabra 0

esta idea
los signifi
En ingl~s

acci6n. Pc
"help forVi

29. Dado
que mi I

cambia. ~

el mit:lmo

~gZS iZIIZi!lilJJ k II it A it is 12i1A 1 5 lau Si 4i 11 JiiZ a It ; ; 1 1511;1 I ( 1II¥U$ &ILl b& , : AbU mth !IiJ~iJ.



, , v

1260a. sesi6n - 20 de noviembre de 1963

21. Apenas es mepester hacer hincapi~ en la bn­
portancia de una decisiOn que disponga el enjuicia­
miento de· todos los actos destinados a apoyar las
aotividades de las organizaciones racistas de con­
formidad con las medidas previstas en el pdrrafo 3
del artrculo 9.

22. Por e110, la delegacUm sovi~tica apela a su vez
a las 17 delegaciones que se abstuvieron de votar
sobre el proyecto de declaraciOn en la Tercera
Comisi6n, pese a que se :t'ealizO una serie de ges­
tiones importantes cerca de elIas para poder llegar
a una transacci6n; apela a su vez, repito, a esas
delegaciones para que demuestren, en este dltimo
momento, su voluntad de adoptar unadecisi6n und­
nime fundada en la Carta de las Naciones Unidas.

23. Deseo cOilcluir afirmando que el texto que se
examina en el proyecto de deolaraci6n contiene en
realidad unas exigencias muy elementales, un mr­
nimo absoluto, por debajo del cual no puede situarse
la Asamblea General si q11iere desemp,enar sufunci6n
hist6:dca; para e110 debe aprobar este importante
dooumento que estd de acuerdo con los principios,
prop6sitos y esprrltu de la Cal'ta de las Naciones
Unidas.

24. Srta. Uloma WACHUKU (Nigeria) [traducido del
ingl~s]: Quisiera h&.cer una 0 dos observaciones
sobre la enmienda verbal presentada a la Asamblea.

25. Ante todo quisiera preguntar, por /conducto del
Sr. Presidente, si la delegaci6n que present6 la
enmienda tuvo presente el artrculo 121 del Reglamento,
en virtud del cual la enmienda deberra haberse dis­
tribuido a las delegaciones 24 horas ant~s de esta
sest6n.

2\';. En segundo lugar, quisiera recordar que en la
Tercera Comisi6n convinimos en que las delegacio­
nes trabajarfan en su propio idioma de trabajo.
Creo ademl\s que reconocimos que la palabra inglesa
"promote~' habra sido traducida del ruso y que, por
consiguiente, el texto original era ruso. Por 10 que
atane a mi delegaci6n, hemos trabajado con 1a pa­
labra "promote", que, en l'ealidad, es bastante dis­
tinta de "incite". Se trata de una enmienda de fonda
y, por consiguiente, me reservo e1 derecho de .mi
de1egaci6n a intervenir mds adelante sobre esta
enmienda.

2J. Srta. ADDISON (Ghana) (traducido del ingl~s):

Race alg(m tiempo, cuando examinabamos este im-
portante documento dec1ar~, en este mismo edificio,
que nos habran sorprendido los acontecimientos.
Esta es 1a segunda ocasi6n en que e110 ocurre.

28. Segdn es bien sabido de las delegaciones, el
idgl~s es mi segundo idioma y es mi idioma de tra­
bajo y. durante los debates sobre este importante
p:royecto de declaraci6n, vot~ ateni~ndome estricta­
mente a1 texto ingl~s. Me parece sumamente dif!cil
en un momento tan avanzado pensar en otra palabra
que para mr no tiene el mismo significado que la
palabra origfnaria "promote". A fin de·fundamentar
esta idea he oonsultado en el Diccionario de Oxford
los significados de las dos palabras. Son bien diversos.
En ing1~s se puede "incite". "urge", "stir up", a la
acci6n. Por otra parte, se puede "promote", "advance"
"help forward".

29. Dado, pues, que son dos los significados, lamento
que mi delegaciOn no pueda aceptar este Q.ltimo
oambio. Si 10 hici~ramos," el artrculo 9 no tendrra
el mi/:lmo significado que tenfa en el momento en que

3

votamos en favor del mismo en la Tercera Comisi6n.
Creo que las delegaciones que han propuesto esta
enmienda podrfan haberlo hecho can anterloridad y
los exhorto sinceramente en nombre de los millones
de personas a quienes podrfa ayudar este proyecto
de declaraci6n, a que, sl desean que prosigamos
nuestros trabajos con la mayor rapidez posible,
vue1van a estudiar su posici6n y retiren la enmienda,
por otra parte inexister.te, ya que ni siquiera la
hemos visto.

30. Antes de concluir, quisiera decir que la delega­
ci6n de Ghana se reserva e1 derecho de volver a
referirse en su momento a esta importante cuest;.6n.

31. Sr. MOLINA SALAS (Argentina): Mi delegaci6n
ha escuchado muy atentamente las razones que acaban
de ser expresadas y consideramos que aqut nos en­
contl'amos ante un problema fundR.mental de obtener
para este tan significativo documento un mfnimun.
comdn denominador de aceptaci6n que haga que su
alcance sea 10 mds amplio posible. Asr 10 requiere,
creemos nosotros, la esencia misma de este problema.

32. Nos encontramos ante 10 que mi delegaci6n cree
puede ser la posibilidad de ofrecer una transacci6n
vdlida pr,ra todas las partes que se hallan en posi­
ciones opuestasG Creemos, ademds, que esta transac­
ci6n tendri'a la virtud de ajustar los distintos textos,
que difieren· considerablemente del castellano al
franc~s 0 al ingl~s, y que fueron votados por la
Tercera Comisi6n.

33. Concretamen~e, mt delegaci(m propone agregar,
en el parrafo 3 del art!cul09, las palabras "promue­
Vlln 0 inciten" a Iii. discriminaci6n racIal. Consecuente­
mente, esta propuesta transaccional de fondo y de
forma se 1eerfa, en tll texto castellano, de la 6i­
gtliente manera: "Con el fin de realizar los prop6sitos
y principios de la presente Declaraci6n, todos los
Estados deben tomar medidas inmediatas y positivas,
incluidas las legislativas y otras, para enjuiciar y.
llegado el caso, para dec1arar ilegales las organlza­
ciones qu.e "promuevan" - heaquf el agregado-­
"0 inciten a la discriminaci6n racialo al uso de Is.
violencia 0 que usen de 1a vio1encia ••• "•

34. Realmente mi delegaci6n conffa en que esta so­
luci6n que incluye el verbo "promover" del texto
ingl~s y e1 verbo "incitar" del texto castellano,
armonizando de esta manera los textos, ser! acep­
tada por esta Asamblea.

35. Sra. LE FLEROVA (Repdblica Socialista Che­
coslovaca) (traducido del ruso): La adopci6n de la
Declaraci6n sobre la eliminaci6n de todas las formas
de discriminaci6n racial [A/5603, pdrrafo 1831, tal
como fue aprobada en la Tercera Comisi6n por una
abrumadora mayorra de votos [1245a. sesi6n] tras
un prolongado debate, constituye una de las medidas
encaminadas a la eliminaci6n de ese mal y la dele­
gaci6n de Checoslovaquia la apoya sin reservas.

36. No obstante, algunas delegaciones ven con malos
ojos el artfculo 9 de la Declaraci6n debido a que en
~l se dispone 1a prohibici6n de la propaganda racista
y la disoluci6n de organizaciones racistas y otras
semejantes. Este artrculo posee importancia funda­
mental para los objetivos que persigue la Declaraci6n.

37. La delegaci6n de Checoslovaquia particip6 acti­
vamente en su preparaci6n. El artfculo fue discutido
reiteradamente y a fondo. Los autorel'3, que prepararon
el nuevo texto del artrculo 9 con esptritu de coopera­
ci6n hicieron una serie de con(,~siones en un intento
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de lograr una decisiOn que permitiera aprobar un4­
nimemente la Declaraci6n. Pese a ello, algunas de­
legaciones sigut'n insistiendo en q~e se adopte un
enunciado que debilitarra notablemente el texto del
artrculo 9, y con ello, el de toda la DeclaraciOn.
Pero, para lograr una soluci6n de transacciones
difrcilmente puedan hacerse mds c:oncesiones. Se
trata de saber si queremos 0 no luchar efectivamente
contra la dincriminaciOn racial.

30. A nuestro parecer, desde este punto de vista es
indeseable una ma~ror debilitaciOn del artrculo 9.
IJ,a DeclaraciOn debe conE.tituir un instrumento efec­
tivo que contribuya a extirpar del cuerpo de la 80­

ciedad el tumor que representan el racismo y el
fascismo. POl' 19110, es inadmisible debilitar la De­
claraciOn cediendo a pretensiones unilaterales 0 a
supuestas dificultades constitucionales de uno 0

varios Estados Miembros.

39. La delegaciOn de Checoslovaq~ia que trata
sinceramente de eliminar todas las formas de dis­
criminaciOn racial apoyar:1 el artrculo 9 de la De­
c] araciOn en la forma en que fae aprobado pOl' una
mayorra abrumadora de votos en la Tercera Comi­
si6n y votar~ en c~ntra de la enmienda que acaba de
presentarse [A/L.434].

40. La Declaraci6n sobre la eliminaci6n de todas
las formas de discriminaciOn racial constituye un
documento que pasar4 a :.a historia de los intentos
de las Naciones Unidas para lograr los propOsitos
y principios de su Carta, de los principios de la
libertad y de la igualdad de todos los hombres sean
cuales fueren su raza, el color de su piel y su orj.gen
~tnico.

41. Para concluir, seilor Presidente, perm!taseme
expresar la convicci6n de que nuestros esfuerzos
en este dominio no se limitar!n a aprobar esta
DeclaraciOn y que en el pr6ximo ailo la As;,.:.mblea
General estudiar4 y aprobar! una ('onvenci6n inter­
nacional en la que se determinardn las obligaciones
jurfdicas de los Estados en la lucha par Ia liquidaci6n
de todas las formas de discriminaci6n racial.

42. Sr. ROfSIDES (Chipre) (traducldo del ingl~s):
Mi delegaci6n es una. d.e las que apoyO el proyecto
de declaraci6n que examina ahara la Asamblea Ge­
neral [v~ase A/5603 y Corre 1, pdrr. 183]. No sOlo
votO en favor del proyecto y 10 apoy6, sino que
intervino decididamente en favor del misrno en la
Tercera ComisiOn.

43. Como bien sabido, una declaraoi6n que recoja
principios se convierte en cierto modo en parte del
derecho internacional y debe ser un!nime para que••tenga efectos morales y jurfdicos. POl' consiguiente,
nuestros esfuerzos deberl'an ir dirigidos a que esta
Asamblea consiguiese una decl~raci6n un!nime 0 que
se acercase 10 m!s posible a la unanimidad. Sabemos
que 17 delegaciones se abstuvieron. Ello menoscaba
realmente de modo considerable el alcance de los
efectos de la DeclaraciOn y 10 que perseguimos es
su eficacia y no la perfecciOn de las palabras, como
si ~stas fueran 10 l1nico que importa; no s6lo perde­
r!n valor un p!rrafo 0 un artrculo determinado si no
se aprueban un!nimemente sino todos los artrculos.

44. POl' supuesto, mi delegaci6n aceptarra y desearra
que la Declaraci6n se aprobase en su forma original
perc la sugerencia del representante de Argentina
si los c.~tle han presentado la enmienda la aceptan, no
menoscabarl'a a mi jnlclo en 10 m4s mrnimo, el

valor de la DeclaraciOn tal como fue aprobada
originalmente en la Tercera Comisi6n, ya que las
palabras "promover" 0"inc:ijar" sj,gnifican que tanto
el fomento como la instigaci6n a la discriminaci6n
racial serran motivos suficientes para declarar 11e­
gales las organizaciones.

45. En consecuencia, el proyecto de deolaraci6n
contiene 10 que se pretendra en un..primer momento, ,l
es decir ll el enjuiciamiento y la prohibici6n de las
organizaciones que fomentan la discriminaci6n racial
as! como de las que instiguen a esa discriminaci6n.

46. SI la forma de enmienda propuesta POl' el repre­
sentaute de Argentina es aceptada pOl' las delega,oiones
que propusieron originalmente la enmienda, no creo
que haya motivo para que ningtin pars alegue que la
Declaraci6n pierda fuerza. No la pierde. Contiene
los mismos t~rminos jurrdicos y tiene el mismo
efecto que el proyecto de resoluci6n primitivo. Por
consiguiente, mi delegaci6n apoyar! la enmienda
~ropuesta tal como la ha enunclado el representante
de Argentina2J.

470 Srta. GROZA (Rumania) (traducido del franc~s): I
El proyecto de declaraci6n sobre la eliminaci6n de
todas las formas d~ discriminaci6n racial aprobado I
porIa Tercera Comisi6n y presentado hoy al examen I~

de la Asamblea General [v~ase A/5603, pdrr. 183]
~s un documento de gran !mportancia para la comu­
nidad internacional y estamos convencidos de que, .
gracias al vigor de los principios en que se funda,
contribuir! a la eliminaci6n de una prtlctica contraria
a la dignidad humana asf como a la liquidaci6n de la
discriminaci6n racial que toda\'fa persiste en ciertas
partes del mundo. POl' ello estimamos que la adopci6n
de este importante docn-mento puede considerarse, no
como una medida producto de las circunstancias,
sino como una necesidad imperativa impuesta por
la evoluci6n hist6rica. de la humanidad.

48. POl' las mismas razonGS estimamos que no cabe
transigir con los elevados prinoipios en que se funda
la Declarac16n. Desnaturalizar el sentido de oiertas
~deas inclujdas en la Declaraci6n equivaldrf'a en
realidad a reducir al mrnimo el valor de este doeu..
mento que est! destinado a pasar a la historia de
la humanidad como un acto importante que no s6lo
contribuir! a! restablecimiento de los derechos fun·
damentales del hombre, sino que representar! tam­
bi~n un medio m!s para reforzar la amistad entre
los pueblos y para consolidar la paz y la seguridad
internacionales.

49. Es preciso tener en cuenta asimismo que en el
pr6ximo perfodo de sesiones de la Asamblea General
de las Naciones Unidas se v0tar! una convenci6n
internacional sobre el mismo problema, la cual, en
virtlld de las cl!usulas que figurar!n en la misma,
crear! obligaciones jurfdicas para los Estados sig­
natarios.

50. Del modo en que consigamos adoptar ahora un
documento que exprese con la mayor fidelidad posible
el fin que perseguimos depender4 el contenido de la
convenci6n que se apruebe ulteriormente. POl' ello,
estimamos que el proyecto de declaraci6n sobre
la liquidaci6n de todas las formas de discriminaci,6n
racial debe ser aprobado en la forma en que se vot6
en la Tercera Comisi6n. .

51. Deseando podar apoyar una vez mds con flU voto
favorable esta declarac16n, la delegaci6n de Rumania

'li Distribuida posteriormente como documento A/L.435•
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Se levanta la sesi6n a las 11.35 horas.

56. Al iniciar efte debate indiqu~ que, normalmente,
conforme al artfculo 80 del Reglamento, las enmiendas
debfan ser presentadas por escrito y con 24 hOl'as
de antic~.paci6n. Sin embargo, e1 mismo artfcu10
faculta a1 Presldente para aceptar la presentaci6n
'Verbal de enmiendas en la misma sesi6n. Por ese
motivo, y para no tomar una decisi6n sobre una
cuesti6n tar. importante, dije a la Asamblea que, si
no habra objeci6n, podrfa considerar que se aceptaba
la presentaci6n de la enmienda de Grecia; y 10 mismo
me proponfa hacer en relaci6n con la enmienda de la
Argentina. Implfcitamente esto fue aceptado, puesto
que varias delegaciones hablaron a favor 0 en contra
de dichas enmiendas.

57. En esta forma contesto el primerpunto suscitado
por el repi1esentante de Guinea. Las enmiendas han
sido puestas en discusi6n, tanto la de Greoia como
la de Argentina.

58. Ao1arado este punto, voy ahora a someter a
vota.ci6n la moci6n que acaba de formular el repre­
sentante de Guinea conforme al artrculo 78 del Re­
glamento, es decir, que St) suspenda esta sesi6n por
el resto de la manana, a fin de que las delegaciones
puedan seguir discutiendo sobre las (;)nmiendas pre­
sentadas.

59. En ct-nsecuencia, vamos a proceder a votar
inmediatamente la moci6n de suspensi6n formulada
por el representante de Guinea.

Por 106 votos contra nin,guno y 1 abstenci6n, queda
aprobada la moci6n.

1260a. ses16n - .20 de noviembre de 1963

Litho in U.N.

expres3. a1 mlsmo ~lempo su esperanza de que 1a
Asamblea General, dando pruebas de comprensi6n y
analizando con el necesario esprritu de responsabi­
lidad la tarea que se Ie ha encomendado, aprObal\d­
par unanlmidad este Importante documento.

52. E1 PRESIDENTE: Tiene la palabra el rep:resen­
tante de Guinea para una cuesti6n de orden.

53. Sr. DIALLO Telli (Guinea) (traducido del franc~s):
En el debate de la cuesti6n presentada a 1a Asamblea
General han surgldo elementos nuevos. Quisiera,
habida cuenta de las consulta13 que hemos celebrado,
en especial can las delegaciones de los parses de
Africa, asr como con las de los parses de Asia y
de otros, rogarle, senor Presidente, que si acepta
las enmiendas presentadas por Grecia y por Argen­
tina, suspendiese 1J. sesi6n para poder ce1ebrar nuevas
consultas y, al volver aquf, participar en la votaci6n
can conocimiento de causa.

54. Dado 10 avanzado de la hora, creo que convendrfa
proponer que se suspenda 1a sesi6n durante toda 1a
manana. Indudablemente, las delegaciones de los
pueblos de Africa y de Asia que, a 10 largo de la
historia y en todos los cvntinentes,. son los que md-a
han sufrido la discriminaci6n racial, atribuyen la
md.xima importancia a la cuesti6n, que se examinl.4.
Par esa raz6n quisi~ramos presentarnos aquf con
Wla voz und.nime. Para ello es indispensable celebrar
consultas. Por consiguiente, si ha aceptado esas en­
miendas~ quisiera, senor Presidente, proponer que
se suspenda la sesi6n durante toda la manana.

55. EI PRESIDENTE: El representante de Guinea
ha preguntado si se consideran presentadas las en­
miendas de Grecia y Argentina.
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